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Корисна модель належить до діагностування автотракторних дизельних двигунів 
внутрішнього згоряння і може використовуватися при вимірюванні параметрів технічного стану 
зазначених двигунів. 

Технічним результатом корисної моделі є створення на базі штатної форсунки дизеля 
адаптера для приєднання діагностичних приладів до порожнини циліндра. 5 

Відомі пристрої для діагностування двигунів внутрішнього згоряння за результатами 
вимірювань компресії, повного та залишкового вакууму в циліндрах, які містить діагностичний 
прилад (наприклад компресометр) та змінні втулки - адаптери для його приєднання до 
порожнини циліндра двигуна 

Недоліками цих пристроїв є те, що змінні втулки - адаптери мають складну і дорогу 10 

конструкцію. При цьому вони не мають достатню універсальність. 
Відомі також адаптери для приєднання діагностичних приладів до дизельних двигунів, 

виготовлені зі штатної форсунки, яка містить корпус з ковпаком, корпус розпилювача з голкою і 
гайкою, штангу, пружину і гайку з регулювальним гвинтом, яка змонтована з видаленням або 
без видалення голки розпилювача, при цьому корпус розпилювача у кінцевій частині сточений 15 

для утворення отвору діаметром від 1 до 3 мм, а для забезпечення герметичності внутрішньої 
порожнини форсунки у ковпак форсунки закручений болт з ущільнюючим кільцем. 

Недоліками відомого пристрою є обмежена пристосованість до використання як адаптера на 
дизельних двигунах, що обладнані форсунками різного конструктивного виконання. На базі 
кожного типу форсунок потрібно готувати окремий адаптер. Крім цього, при герметизації 20 

форсунки шляхом закручування болта з прокладкою у ковпак форсунки навіть при новому 
розпилювачі частина повітря проривається у порожнину регулювального гвинта і пружини, що 
збільшує паразитні об'єми і впливає на точність вимірювання. 

Проте, за технічним результатом та подібністю ознак адаптер для приєднання діагностичних 
приладів до дизельних двигунів [2] прийнятий за найближчий аналог. 25 

В основу корисної моделі поставлена задача забезпечення створення на базі штатної 
гідромеханічної форсунки будь-якого дизеля адаптера для приєднання діагностичних приладів 
(компресометра, аналізатора герметичності циліндрів) до порожнини циліндра. 

Поставлена задача вирішується тим, що у адаптері для приєднання діагностичних приладів 
до дизельних двигунів, що містить розпилювач з голкою, закріплений на корпусі форсунки 30 

гайкою, корпус форсунки, штангу, пружину та гайку з регулювальним гвинтом, а також штуцер з 
перехідником для з'єднання з діагностичними приладами, згідно з корисною моделлю, носок 
розпилювача у зборі з голкою зрізано на 0,5-1,0 мм вище основи запірного конуса голки, а сама 
голка герметично зафіксована у напрямному отворі корпусу розпилювача. 

Суть корисної моделі пояснюється кресленнями, де показано: 35 

на фіг. 1 - конструктивна схема адаптера для приєднання діагностичних приладів до 
дизельних двигунів; 

на фіг. 2 - збільшений вид А з фіг. 1 - приклад установки розпилювача у форсунці; 
на фіг. 3 - переріз по Б-Б з фіг. 2 - місце фіксації та герметизації голки в корпусі 

розпилювача; 40 

на фіг. 3 - переріз В-В з фіг. 2 - вигляд каналу для проходження повітря через розпилювач. 
Запропонована конструкція адаптера складається з корпусу штатної форсунки 5 (фіг. 1, фіг. 

2), до якого за допомогою гайки 3 кріпиться розпилювач 1 з голкою 2. Кутова орієнтація 
розпилювача відносно корпусу забезпечується установочним штифтом 6. Для проходження 
повітря через канали розпилювача носок розпилювача у зборі з голкою зрізано на 0,5-1,0 мм 45 

вище основи запірного конуса голки, що забезпечить достатній прохідний переріз каналу для 
проходу повітря через щілину (фіг. 4), що утвориться після зрізання носка. Попередньо голка 2 
герметично зафіксована у напрямному отворі корпусу розпилювача 1 у закритому положенні 
(фіг. 3), наприклад за допомогою герметизуючого та фіксуючого елемента 4, отриманого 
шляхом холодного зварювання деталей розпилювача. Завдяки цьому перетікання повітря по 50 

напрямній у порожнину штанги, пружини та регулювального гвинта форсунки відсутнє. 
Відповідно до загальноприйнятої світової практики габаритні та приєднувальні розміри 

розпилювачів форсунок дизелів уніфіковані і, згідно з конструкторською документацією, 
виготовляються двох типів: типу S і типу Р. Це дає підстави стверджувати, що в більшості 
форсунок, укомплектованих розпилювачами типу S або Р можна встановити відповідно того ж 55 

типу розпилювач (фальшрозпилювач), спеціально підготовлений шляхом блокування та 
герметизації голки у напрямній частині розпилювача за допомогою герметизуючого та 
фіксуючого елемента. Таким чином два препарованих відповідно до опису корисної моделі 
розпилювача дозволяють сформувати адаптери для більшості дизельних двигунів з 
гідромеханічними форсунками. 60 
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В результаті установки в штатну форсунку такого розпилювача (типу Р чи типу S) буде 
отримано необхідний адаптер форсунка для приєднання до циліндра дизеля діагностичного 
приладу. 

Порядок використання адаптера, наприклад для вимірювання компресії, полягає в 
наступному. Демонтують штатні форсунки з усіх циліндрів двигуна. В одній зі штатних форсунок 5 

замінюють штатний розпилювач певного типу на аналогічний, спеціально підготовлений 
відповідно до опису корисної моделі. Розпилювач фіксують за допомогою гайки форсунки 3 на 
корпусі. На вільний кінець розпилювача встановлюють прокладку 7. Адаптер для приєднання 
діагностичних приладів до дизельних двигунів з використанням штатної форсунки 
підготовлений до використання. 10 

Адаптер встановлюють у форсунковий отвір циліндра дизельного двигуна і фіксують у 
спосіб, що реалізований на двигуні. 

До штуцера 8 форсунки адаптера (фіг. 1) приєднують компресометр через перехідник 9. При 
цьому робоча порожнина компресометра з'єднується з порожниною циліндра дизеля, що 
діагностується, через адаптер (паливні канали форсунки і розпилювача). Далі обертають 15 

колінчастий вал пусковим пристроєм і виміряють компресію в циліндрі двигуна. Зафіксована і 
загерметизована голка розпилювача унеможливлює перетікання повітря у порожнини форсунки 
адаптера, які розташовані вище розпилювача. 

При цьому повітря вільно проходить через зазор між голкою і корпусом розпилювача (фіг. 3) 
що утворився після їхнього підрізання. 20 

Таким чином, використовуючи штатну форсунку дизеля, застосувавши розпилювачі 
відповідного типу, які підготовлені згідно з описом корисної моделі, можливо створення 
адаптера для приєднання діагностичних приладів до порожнини циліндра різних типів 
дизельних двигунів при їх діагностуванні. Вплив шкідливих об'ємів при такому конструктивному 
виконанні адаптера на результати діагностування мінімальний. 25 

В джерелах інформації адаптера для приєднання діагностичних приладів до дизельних 
двигунів з аналогічними ознаками авторами не виявлено. 
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Адаптер для приєднання діагностичних приладів до дизельних двигунів, що містить розпилювач 
з голкою, закріплений на корпусі форсунки гайкою, корпус форсунки, штангу, пружину та гайку з 
регулювальним гвинтом, а також штуцер з перехідником для з'єднання з діагностичними 
приладами, який відрізняється тим, що носок розпилювача у зборі з голкою зрізано на 0,5-1,0 40 

мм вище основи запірного конуса голки, а сама голка герметично зафіксована у напрямному 
отворі корпусу розпилювача. 
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